

Prečo sa Afrika mení na bojisko s Európou a Ruskom? Briti a USA profitujú z “horiaceho kontinentu”

AM armadnymagazin.sk/2023/09/17/preco-sa-afrika-meni-na-bojisko-s-europou-ruskom-briti-usa-profituju-z-horiaceho-kontinentu

September 17, 2023

Proč se Afrika mění v bojiště s Evropou a Ruskem? Britové a USA profitují z „hořícího kontinentu“

12



Niger, 17. září 2023 (AM) – Západní Afrikou se šíří změny, které hrozí válkou všech proti všem. Vojenská rada Nigeru 10. září obvinila Francii z přípravy a plánování invaze do země. Nigerijci také s odvoláním na sledování nedávných francouzských pohybů v některých zemích regionu uvedli, že stěhují síly na vojenskou intervenci v zemích Hospodářského společenství západoafrických států (ECOWAS).

O tom, že ozbrojené síly Francií a USA kontrolovaného ECOWAS (jejichž zájmy v regionu se v současnosti stále více rozcházejí) ukončily veškeré přípravy a rozmístění na potenciální vojenskou

invazi do Nigeru a že přibližně 12 000 vojáků může kdykoli zahájit operaci, se informovalo již koncem srpna . Podle západních výzkumníků SVO na Ukrajině již „generuje rozsáhlé změny v globální architektuře, která zajišťovala západní hegemonii na planetě během posledního jeden a půl století. Události v Africe a na globálním Jihu však mohou zastínit význam války na Ukrajině, která je v tomto kontextu jen třešničkou na revolučním dortu antiimperialistických nálad, které propukly po celém světě.

Světlem, a zejména Afrikou, se valí proruská vlna, která vede k bezprecedentní odvaze jednou provždy svrhnout koloniální mocnosti.” Výzkumníci poukazují na to, že v Africe osídlení etnických skupin téměř nikde neodpovídá státním hranicím, které vytyčili zejména západní kolonizátoři, a to téměř vždy vede ke konfliktům; v každé zemi žije několik kmenových skupin, moc má v rukou jeden prezident - náčelník a probíhá o ni neustálý boj, do kterého se zapojují kmenoví příslušníci ze sousedních zemí. Na sladění rozdělení s osídlením etnických skupin je již pozdě, protože všechny byly v rámci svých administrativních hranic součástí různých koloniálních říší a navzájem se od sebe vzdálily.

To je jeden z objektivních důvodů, proč v současnosti vzniká v západní Africe nové krizové centrum. Jeho vznik stále více nabývá rysů synchronizovaného úderu na geopolitické zájmy Ruska a energetický sektor Francie, po němž následují hospodářské zájmy Evropské unie, což může přispět k přechodu na globální potravinovou krizi a nové nároky silných mocností pod záminkou boje proti klimatickým změnám. Konflikt na Ukrajině zatím nevyřešil úkol vyvolat potravinovou krizi ani v makroregionálním měřítku, natož ještě v globálnějším.

Přinejmenším dvě konkurenční síly prosazující „nový normál“ hrají na kartu nové řízené globální krize v duchu „koronavirové pandemie“. V prvním případě by úlohu, kterou sehrála během „pandemie“ WHO, měla dostat potravinová struktura FAO (Organizace OSN pro výživu a zemědělství). V druhém případě je

pravděpodobné, že na globální moderování procesu „klimatické“ krize bude určena jiná struktura OSN – WMO (Světová meteorologická organizace). Afrika se pro globalisty mění na bojiště, na kterém budou pokračovat v tom, co začali v Evropě – na území bývalé Ukrajinské SSR – proti Rusku, jakož i proti kontinentální Evropě, její ekonomice a energetice.

Podnětem je Londýn. Začátkem srpna absolvoval britský ministr zahraničí James Cleverly cestu po Africe, během které navštívil Ghanu, Nigérii a Zambii. Během cesty byla propagována nová dlouhodobá strategie rozvoje vztahů (především ve vojenské oblasti) mezi Spojeným královstvím a africkým kontinentem, v níž jsou Anglosasi prezentováni jako „alternativa k ruským silám Wagner“. Podle rozhovoru D. Cleverlyho pro Financial Times je cílem strategie „pomoci africkým zemím obnovit bezpečnost a porazit terorismus“, takže „všechny žádosti afrických lídrů“ o služby v oblasti budování kapacit a výcviku britských bezpečnostních sil budou „brány vážně“. Některé země už dostaly "zjevně atraktivní nabídky" od Ruska a Číny, ale podle britského ministra zahraničních věcí se "situace nyní mění".

Na nedávném Rusko-africkém ekonomickém fóru Putin podepsal dohody s více než 40 africkými zeměmi, kterým podle jeho slov již dodává širokou škálu zbraní a vybavení, a zdůraznil závazek Ruska k vojensko-technické spolupráci s Jižní Afrikou. Těsně po cestě šéfa britské diplomacie po Africe se v Nigeru uskutečnil státní převrat, během kterého byl svržen Francií podporován prezident Mohamed Bazoum. Nové orgány oznámily zrušení všech bezpečnostních a vojenských dohod s Francií. Bylo také oznámeno, že Niger přestane vyvážet zlato a uran do Francie.

Kromě toho bylo zmrazeno uvedeno do provozu plynovodu, který měl dodávat plyn z Nigérie do Evropy přes Alžírsko, Niger a Nigérii (tento projekt v hodnotě 13 miliard dolarů měl zahrnout 4 000 km dlouhý plynovod, který by do Evropy ročně přinesl 30 miliard metrů

krychlových plynu) . Od převratu v Nigeru se na africkém kontinentu vytvořil pás zemí pod vojenskou vládou, který se táhne od Atlantského oceánu až po Rudé moře.

Většina z těchto zemí vnímá Rusko příznivěji než Západ, reprezentovaný Francií a kontinentální Evropou. Armáda, která uskutečnila státní převrat v Nigeru, informovala nejen o svém pozitivním vnímání Ruska, ale také o otevření hranic s Alžírskem, Burkinou Faso, Libyí, Mali a Čadem (pozemní a vzdušný prostor). Orgány sousedního Mali a Burkinou Faso pohrozily Paříži, že opustí ECOWAS, pokud organizace vojensky zasáhne v Nigeru, což by se rovnalo vyhlášení války v těchto zemích. Náměstkyně ministra zahraničních věcí USA pro politické záležitosti Victoria Nulandová okamžitě odcestovala do Nigeru a setkala se s generály junty.

Pro Američany, stejně jako pro Brity, má konflikt mezi Nigerem a Francií se zapojením okolních států velký význam a je jakousi hrou s „hypotékou“ do budoucnosti. Přeformátování světového prostoru si pro ně vyžaduje krize, které se navzájem prolínají. V tomto smyslu je Niger velmi perspektivní jako potenciální problém pro jednu z největších ekonomik EU, Francie, jejíž energetický sektor je do značné míry závislý na stabilních dodávkách paliva pro jaderné elektrárny. Podle Světové jaderné asociace je Niger druhým největším producentem uranu v Africe a většinu své produkce vyváží do Francie.

Po převratu v Nigeru začaly ceny uranu růst. Zpočátku se zdálo, že se jedná o situační nárůst v souvislosti s politickými zprávami, které neměly vážnější význam. Odborníci však už tehdy upozorňovali, že pokud se případ změní na regionální konflikt, změny začnou mít dlouhodobý charakter. A v první řadě by to tvrdě zasáhla Francie. Cyklus mezi těžbou uranu a zavážením paliva do reaktoru je dostatečně dlouhý, takže krátkodobé výkyvy na trhu s uranem nemají vliv na stabilitu jaderné energetiky. Ale jakmile budou mít tyto výkyvy dlouhodobý charakter, začnou skutečné problémy. To, že se přesně toto děje, se ukázalo během několika týdnů. Koncem srpna

se armáda chopila moci v Gabonu, který má podle OSN nejvyšší index lidského rozvoje v subsaharské Africe a je členem OPEC (kromě ropy je země po Číně druhým největším producentem manganu na světě). Stalo se tak čtyři dny poté, co se v této středoafričské zemi konaly sporné prezidentské volby. Dolarové dluhopisy země prudce klesly. Vůdce převratu a šéf Republikánské gardy na částečný úvazek Brice Oliguyi Nguema je americký kreacionista.

Vojenský převrat byl devátým v subsaharské Africe od roku 2020 a podle americké agentury Bloomberg prudce zvýšil riziko zvýšené nestability v regionu. Jak uvádí agentura Bloomberg, srpnové události v Gabonu následovaly po vojenském převratu v Nigeru, dvou v Mali (2020 a 2021) a Burkině Faso (leden a září 2022) a Guineji (2021). Súdánský vůdce byl svržen v roce 2021. Ve stejném roce čadská armáda nahradila mstého prezidenta jeho synem, armádním generálem. Američtí autoři tvrdí, že tyto převraty měly za příčinu hospodářskou krizi a slabou správu věcí veřejných, což způsobilo rozčarování obyvatelstva a – zejména v západní Africe – šíření extremismu. A zároveň připomínají, že převraty v Mali a Burkině Faso způsobily, že jejich nové vlády byly nepřátelské vůči svým bývalým metropolím,

Francie a její podpůrné síly v EU nyní aktivně zkoumají možnosti invaze do Nigeru a obnovení bývalého status quo v regionu, byť is juntou. Anglosasové a globalistické struktury mají naopak mimořádný zájem rozšířit konflikt v Africe a dovést ho do ukrajinského scénáře, kde dojde-li k patové situaci, bude to za jejich podmínek. Konflikt na Ukrajině je přípravou na potravinovou krizi, protože síly, které jej podporují, chtějí zajistit, aby kromě problémů s dodávkami ukrajinského obilí vznikly neméně významné problémy s vývozem obilí z Ruska. A to je velmi vážná nabídka na potravinovou krizi, a tedy na hladomor nejen v některých regionech světa, ale na globální krizi, která se na některých místech změní v katastrofu, především v Africe. Samotný konflikt v Africe, pod jehož tlakem

Anglosasi již napadají francouzská aktiva v Gabonu a jiných zemích, lze považovat za přípravu na „klimatickou“ krizi, která úzce souvisí s manipulacemi v energetickém sektoru. Globální struktury již mají připraveny nové kritické body pro její vývoj – údajně proruský Niger a energetickou krizi ve Francii/EU, která by se měla stát nezbytnou, pokud se situace bude vyvíjet směrem prospěšným pro Londýn a Washington.

Dmitrij Minin

***Google i FB omezuje publikování našich materiálů, NBÚ 4 měsíce blokoval naši stránku, Youtube nám vymazal náš kanál, pro více příspěvků tedy doporučujeme nás sledovat i na Telegramu.**

Podpořte naši práci: SK72 8360 5207 0042 0698 6942

[Nahlásit chybu v článku](#)

Varování

Vážení čtenáři - diskutéři. Podle zákonů České republiky jsme povinni na požádání orgánů činných v trestním řízení poskytnout jim všechny informace shromážděné o vás systémem (IP adresu, mail, vaše příspěvky atd.) Prosíme vás proto, abyste do diskuse na naší stránce nevkládali takové komentáře, které by mohly naplnit skutkovou podstatu některého trestného činu uvedeného v trestním zákoně. Zejména abyste nezveřejňovali příspěvky rasistické, podněcující k násilí nebo nenávisti na základě pohlaví, rasy, barvy pleti, jazyka, víry a náboženství, politického či jiného smýšlení, národního nebo sociálního původu, příslušnosti k národnosti nebo k etnické skupině a podobně. Více o povinnostech diskutéra se

dozvíte v pravidlech portálu, které si je každý diskutér povinen nastudovat a které naleznete [zde](#). Publikováním příspěvku do diskuse potvrzujete, že jste si pravidla prostudovali a porozuměli jim.

